



Земельно-сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

1978

ДЕКАБРЬ

7

ЧЕТВЕРГ

№ 35 (851)

Цена 1 коп.

ПРОДОЛЖАЕМ ОБСУЖДЕНИЕ КНИГИ Л. И. БРЕЖНЕВА «ЦЕЛИНА»

Начало большого пути

В ЖИЗНИ так называемого среднего поколения освоение целинных и залежных земель оставило свои неизгладимые следы. Но время вещь неутомимая, и из памяти постепенно начинают ускользать отдельные факты, моменты, детали и остаются только основные, строгие события тех лет.

Детально изучив воспоминания Л. И. Брежнева о героическом освоении нашим народом целины, невольно переносишься в то сравнительно недавнее прошлое. Вспомнились даже моты и слова песни: «Ой ты, зима морозная...», которую пели новоселы-целинники, а вместе с ними и вся страна. Многие ставропольские ребята и девочки уехали на восток поднимать целину.

В 1956 году я закончил училище механизации сельского хозяйства и получил квалификацию тракториста. Было огромное желание принять участие в этом всенародном деле, но работ хватало и у нас на Ставрополье, в обжитых, казались бы, местах.

Тщательно проведенное на территории совхоза «Содневский» Ипатовского района землеустройство показало, что не все еще земли распаханы и имеются отдельные участки, пригодные для возделывания сельскохозяйственных культур. В этом мне пришлось, как недавнему выпускнику училища, участвовать. Для начала поручили восстановить разуклоненный трактор С-80.

Помню как сейчас подвезли на тракторе к целинному участку. Насколько хватает глаз — поляны, ковыль да перскакия-поле. Отмерил загонок и начал первый проход. На старопашотных участках трактор два плуга тащил свободно, а вот здесь пришлось перейти на первую передачу, и на отдельных участках трактор был не в состоянии справиться с сопротивлением плугов. После первого прохода отцепил второй плуг, и тогда работа пошла быстрее. Трактористы даже стали подшучивать: «Такой большой трактор и не тянет маленьких два плуга».

Вскоре на помощь пришли еще два ДТ-54. Они быстро зашли в загонок, но потом начали топтаться на месте, дымить двигателями. Пришлось снять по одному корпусу, и дело тоже пошло.

Работали в две смены, то есть круглосуточно, и техника не подводила, как будто тоже понимала, что надо как можно быстрее вспахать это поле.

Дней через 12 мы этот участок общей площадью 500 гектаров, как говорили трактористы, «завоевали» и перешли на другие работы.

Прошло время, настала уборка, пришлось сесть за штурвал комбайна и убирать первый хлеб на этом поле. Урожай был, надо прямо сказать, небогатым, но это был дополнительный хлеб с целинного участка, хлеб, столь необходимый людям в те годы.

Г. ДОРОЖКО, декан факультета защиты растений, участник освоения целинных земель.

РАССКАЗЫВАЕМ О ЛУЧШЕЙ ГРУППЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование в вузе — важное условие повышения успеваемости студентов, ответственности каждого за учебные и общественные дела группы.

На нашем курсе результаты соревнования ежемесячно рассматривались на заседаниях бюро комсомола, определялась группа-победительница. Оценка велась по различным показателям: общественной активности, участию в спортивных, культурно-массовых мероприятиях, труде, но главным критерием оценки являлась, конечно, успеваемость студентов.

По итогам соревнования 1 место на курсе заняла I-я группа, студенты которой сдали летнюю сессию со средним баллом 4,4 при

Достигнутое не предел

100-процентной успеваемости. Это лучший результат не только на курсе, но и на факультете.

Ядром группы, ее авангардом, задающим тон в учебе, являются отличники. А их в группе 10. Среди них Г. Лопоян, Н. Анисимов, Л. Мартынова, А. Горохова, Г. Жукова, К. Подгорная и другие. Эти студенты успешно совмещают отличную учебу с общественной работой. Так, Н. Анисимов — староста группы, член бюро ВЛКСМ факультета, К. Под-

горная — политинформатор, А. Горохова — член редколлегии; все девушки — активные участницы хора.

В настоящее время студенты поставили перед собой задачу — ликвидировать «трояк», и с этой задачей они могут справиться, потому что для них средний балл 4,4 — не предел.

Группа идет впереди не только в учебе, но и в общественной работе, труде. По инициативе студентов I группы на курсе развернулось соревнование по достойной встрече 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Хочется верить, что и в этом соревновании группа будет первой. Успешной учебы вам, ребята!

Н. ПАВЛОВ, студент III курса эконфака.



С настоящим задором

ЗАГЛЯНИТЕ как-нибудь на кафедру растениеводства, в одной из ее аудиторий вы обязательно увидите комсомольский актив агрономического факультета. И здесь не просто прозаседавшиеся бумажные души заполняют протоколы, тут кипит жизнь, тут рождаются споры, советуются, накалывают, то есть здесь стержень всей студенческой жизни.

Вот 24-го ноября состоялось заседание бюро факультета. Впервые, нужно отметить хорошую организацию и подготовку каждого такого заседания, в чем непосредственная заслуга нашего комсомольского вожака Василия Козырева. Достаточно было побывать на бюро, и сразу стало ясно, как течет жизнь на факультете: от комсоров узнали о положении дел на курсах, вскрыли недостатки в работе художественной самодеятельности. Не забыли и о секторе печати. Владимир Коробченко — ответственный за культурно-массовую работу на III курсе, но работы он фактически не вел никакой. За невыполнение комсомольского поручения ему был вынесен выговор с занесением в учетную карточку.

...И, возвращаясь домой, все еще спорили, обсуждали прошедшее заседание.

Н. ЛИТВИНОВА, ответственная за печать бюро ВЛКСМ III курса агрофака.

У НАРОДНЫХ ДРУЖИНИКОВ ЭЛЕКТРОФАКА НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

КАЖДЫЙ год одновременно с началом учебного процесса начинают работу добровольные народные дружины.

Наиболее ответственное задание получили студенты III курса. Им было поручено обеспечить порядок на праздничном институтском вечере 6 ноября и дежурство на опорном пункте 7 ноября. И со своей задачей они

все ново, в том числе и выполнение обязанностей на опорном пункте: непривычная обстановка, особая ответственность за себя и товарищей. Но и эти ребята зарекомендовали себя людьми добросовестными.

Самыми организдованными признаны второкурники, они заслужили похвалу кадровых инспекторов опорного пункта.



ПОСЛЕДНИЕ напутствия перед началом дежурства. Фото А. Щеголькова.

справились хорошо. (Ответственные за ДНД в группах А. Гуляков, В. Лубянецкий, В. Бондарев, А. Ревежук).

Хочется отметить и кураторов групп, которые не только обеспечили явку студентов, но и сами принимали активное участие в дежурстве на опорном пункте. Это преподаватели кафедры физики Л. Н. Вальчева, В. И. Мишина, В. И. Крачоткин, В. М. Акилина. Для первокурсников сейчас

Есть, конечно, и недостатки. Встречаются случаи недобросовестного отношения к порученному делу. Порой знание прав и обязанностей членов ДНД не реализуется во время дежурства. Вот на это и надо обратить внимание активам групп, курсов и факультета.

В. ЕРМАКОВ, ответственный за работу добровольной народной дружины на факультете электрификации.

Студенческие будни

ИДЕТ семинарское занятие по политэкономии. Обыкновенное 45-минутное занятие.

За кафедрой, там где обычно преподаватель, — сейчас студент IV курса Николай Зайцев.

В аудитории тихо. По этой напряженной тишине, с которой его слушают товарищи, чувствуется, что ответ толковный, что его интересно слушать, есть чему поучиться. Речь у Николая негромкая, но четкая, рассказ построен продуманно и последовательно.

Слушая его, вспоминаешь то, что сам учил, готовясь дома к семинару.

А когда ответ закончен, преподаватель, ведущий семинар, доцент М. А. Шевчук, как обычно, спрашивает, нет ли у студентов дополнений или вопросов.

Иногда бывает, что вопросов и дополнений нет, потому что студенты сами не готовы к занятию. Сейчас — не тот случай. Вопросы нет, потому что все тонкости были Н. Зайцевым в его ответе раскрыты полностью.

Слушаешь с удовольствием такой ответ и думаешь: как добиться, чтобы все вот так готовилось к семинарам. Ведь дело это не простое. Мало только законспектировать первоисточники и просто повторить материал. Здесь важно синтезировать все и замечания преподавателя, и прослушанное на лекциях, и прочитанное самим. Но зато какую радость и пользу приносит результат повседневной, будничной, казалось бы, незаметной работы!

С. ТОМИЛОВ, член бюро ВЛКСМ IV курса агрофака.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

КРИТИЧЕСКАЯ статья, опубликованная в вашей газете от 26 октября 1978 года, была обсуждена на совместном заседании партбюро, рабочкома и исполкома поселкового Совета народных депутатов. Критика признана правильной.

В 1979 году начнется строительство сельского Дома культуры, освещение по улицам х. Демино и х. Холоднотгорского восстановлено.

В. ИВАХНЕНКО, секретарь партбюро учхоза ССХИ.



СТУДЕНТЫ 3-й группы V курса агрофака после читательской конференции по книге Л. И. Брежнева «Целина» знакомятся с выставкой литературы по вопросам экономической и аграрной политики партии.

Благодарность ветеранов

С ЧУВСТВОМ глубокой благодарности встретили ветераны войны постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

В нашем коллективе трудятся 88 бывших фронтовиков, которые прошли суровую школу мужества. Теперь, в мирных условиях, являясь неставниками студенческой молодежи, они воспитывают будущих специалистов сельскохозяйственного производства на героических боевых и

трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа.

Наша страна окружила любовью и почетом тех, кто выкопал победу над гитлеровским фашизмом. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР выражена огромная забота о дальнейшем улучшении материально-бытовых условий и охране здоровья участников войны, и мы благодарны партии и правительству за эту заботу.

П. МИНАЕВ, председатель совета ветеранов войны института, капитан запаса, доцент.

КАКИМ БЫТЬ ПРАКТИКАНТУ

ДЛЯ НАЧАЛА — краткая информация: факультет защиты растений уже в настоящее время перешел на 100-процентную защиту дипломов выпускниками, хотя достижение этого уровня планировалось лишь на 1980 год.

На факультете много делалось и делается для того, чтобы каждый студент вел самостоятельную научную работу, более качественно проходила преддипломную практику.

Как раз обсуждению итогов преддипломной практики и была посвящена прошедшая недавно конференция IV и V курсов. Проведение такой конференции — явление на факультете новое, но, судя по тому, что она оказалась весьма полезной и содержательной, — необходимым и важным. Пятикурсники, уже прошедшие практику и защитившие отчеты, были дана возможность еще раз глубоко проанализировать ее итоги и поделиться своими соображениями с собравшимися.

Весь ход конференции представлял как своего рода внутренний диалог между заведующей кафедрой энтомологии, доцентом А. Н. Ивановой и заведующим кафедрой фитопатологии и о. доцента А. Н. Иванова, председателем одной из комиссий, занимавшихся аттестацией отчетов практикантов-пятикурсников, считает, что качество прохождения практики студентами значительно повышается при удаленности практиканта от института, при работе его на самостоятельной должности. Такие студенты, как правило, проявляют больше самостоятельности, способности логически мыслить и при защите отчетов, отменяла доцент А. Н. Иванова в своем выступлении на конференции. И подтвердила сказанное примерами.

Так, Владимир Мишустин проходил практику в совхозе «Темизбекский», одним из передовых хозяйств Ставропольского края. Отлично справился с выполнением практики и с работой. Показал смекалку, широкий кругозор специалиста и способности организатора. И как следствие — отличная оценка при защите отчета.

И сам Володя Мишустин рассказал, что самостоятельности ему и хозяйстве предоставили больше чем достаточно — почти все приходилось решать самому.

Много зависит здесь от самого практиканта, — говорит В. Мишустин. — А самостоятельность принимаясь решений, ответственность за их правильность являются как бы дополнительным стимулом.

Близким по смысловому содержанию к выступлению В. Мишустина оказались рассказы о своей производственной практике пятикурсников Нури Аллева и Николая Волобуева.

Однако если студент — человек с хорошо развитым чувством ответственности, если он имеет хороший запас знаний, приобретенный в стенах института, то высокому уровню прохождения практики близость вуза, частичная от него зависимость помешать не могут, — так аргументировал свою позицию по этому вопросу А. А. Гаврилов, председатель второй работавшей на факультете комиссии по оценке производственных отчетов.

Подтверждением мнения и о. доцента А. А. Гаврилова является то, что, например, такие студенты, как Людмила Цыганцева, Владимир Ракоед, хотя и проходили практику близ Ставрополя (а следовательно — и института), однако отчеты представили отличные и защищали их отменно.

И Александра Николаевна, и Анатолий Александрович каждый по своему правы. Действительно, в первую очередь все зависит от сознательности, самостоятельности самого студента-практиканта, от того, насколько добросовестен человек.

В ходе конференции интересно прозвучали рассказы о своей практике студентов Валентины Чаловой и Ольги Лазаревой. При чем Ольга Лазарева проходила свою практику на Кубанской научно-исследовательской станции ВИЗР.

В целом довольными своей практикой остались и большинство Ольгиных товарищей-пятикурсников.

Но вот одно обстоятельство — отчеты о практике, по мнению работающих комиссий, в большинстве своем не вполне отвечают предъявленным требованиям, дневники (а ведь это официальный документ) заломлены небрежно, белы коллекции.

Приглашенные на конференцию студенты IV курса, которым через полгода самим предстоит отправиться на аналогичную преддипломную практику, должны учесть это и не допустить подобных просчетов.

Конференция помогла пятикурсникам узнать много для себя нового, создать как бы базу морального настроя перед предстоящей практикой.

Как уже говорилось выше, проведение такого рода производственной конференции — дело на факультете новое. Хотелось бы, чтобы оно прижилось, пустило корни и принесло свои плоды — более качественное прохождение производственной практики студентами факультета.

Г. КОСЕНКО,
студент IV курса факультета защиты растений, наш корреспондент.

Патриарх советской ветеринарии

7 ДЕКАБРЯ 1978 года исполняется 100 лет со дня рождения академика Константина Ивановича Скрибина. Он был ветеринарным врачом, выдающимся ученым в области ветеринарии, биологических и медицинских наук, известным общественным деятелем, основателем гельминтологической науки в нашей стране, организатором и неутомимым руководителем крупнейшей в мире школы советских гельминтологов, горячим патриотом Родины.

К. И. Скрибин уделял большое внимание и педагогической деятельности. С большим увлечением работал и доходчиво Константин Иванович читал лекции студентам. Он любил повторять им слова Гете: «Без труда нет истинно великого».

Огромную помощь оказывал этот большой ученый животноводческим хозяйствам нашей страны. Неоднократно он приезжал на Ставрополе и выступал перед работниками животноводства края.

Заслуги К. И. Скрибина перед Родиной высоко оценены Коммунистической партией и Советским

правительством. Он был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда, награжден шестью орденами Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды и медалями, награжден орденом Димитрова. К. И. Скрибин был лауреатом Ленинской и Государственной премий, действительным членом Академии наук СССР, ВАСХНИЛ, Академии медицинских наук, действительным и почетным членом академий наук Болгарии, Венгрии, Польши, Чехословакии, ГДР, Югославии, Франции и научных обществ США, Великобритании, Индии, ФРГ, Бельгии.

Имя К. И. Скрибина присвоено ряду учебных и научно-исследовательских институтов, улиц, лабораторий, кафедрам, школам, пароходу, в его честь назван пик в горах Тянь-Шаня.

В связи со столетием со дня рождения К. И. Скрибина Совет Министров СССР принял постановление учредить премию имени академика К. И. Скрибина и юбилейную медаль К. И. Скрибина для награждения ученых и практических работников, внесших большой вклад в разработку теории и практики борьбы с гельминтозами животных, человека и растений. Решено соорудить памятник ученому в г. Москве перед зданием Московской ветеринарной академии имени К. И. Скрибина. П. ГРУЗДЕВ, профессор.



В 1953 ГОДУ на сессии ВАСХНИЛ, проводившейся в г. Ставрополе, приехал академик К. И. Скрибин. На этом снимке вы видите его беседующим с главными ветеринарами выпускниками ветфака И. М. Шияновым, Л. Ф. Евтенко, П. А. Минзевым и другими.

Уж небо осенью дышало

НА КАЛЕНДАРЕ — декабрь... А на улице? «Осень» — скажете вы и в общем-то не ошибетесь. Да, осень. И какая! Нет, уже не «золотая», и леса не одеты в «багрец и золото», но все же есть в ней и в такой — сероватой, нахмуренной, своя особенная прелесть. Разве не чудесно сейчас небо, на котором можно увидеть низкие тучи, похожие на комья талого снега. Тучи, которые злодей-ветер безжалостно треплет и гонит вальд — одному ему известно, куда именно.

А тучи, словно пугливое овеяе стадо, то сбиваются на плотную кучу, то разбегаются в разные

стороны, принимая самые затейливые и причудливые формы.

Вспомните! И вы увидите что-то чудесно знакомое и в унылом ряду голых великанов-тополей, и в гордой осанке акаций. А вот знакомые пушисто-колючие елочки, единственные представители растительного царства, которые могут даже в ненастные декабрьские дни позволить себе такую роскошь — пофотосинтезировать под лучами изредка появляющегося солнца.

Только всмотритесь...

В. СОЛОГУБ,
наш корреспондент.



ОСЕННИЙ ЭТЮД.

Рисунок Ю. Иванова.

Говоря по телефону...

СНИМАЙТЕ трубку сразу же, лучше — после первого сигнала. Отвечая по служебному телефону, называйте свою фамилию и название (по возможности кратко) вашей организации, учреждения.

Вот пример правильного ответа: «Иванов слушает... Владимира Сергеевича сейчас нет. Он на конференции. Могут ли я чем-либо быть вам полезны?»

Если вы вызываете абонента сами, обдумайте сначала, что будете говорить, только тогда наберите номер. Старайтесь говорить кратко и ясно, экономьте время.

Не перебивайте говорящего с вами, дайте собеседнику полностью высказаться.

Никогда не спрашивайте: «Кто звонит?» Если нужно это узнать, спросите: «Могут ли я передать ему, кто звонит?» На такой во-

прос, как убедитесь сами, трудно ответить «нет».

Дома лучше отвечать на телефонный звонок: «Алло». Если кто-то из домашних не может подойти к телефону, скажите, что он вам перезвонит, как только сможет.

Если вы набрали неверный номер, не спрашивайте: «Какой у вас номер?», спросите: «Простите, ваш номер такой-то?»

Когда звоните в учреждение или на квартиру, невежливо начинать разговор вопросом «Кто говорит?» Правильно будет спросить: «Это институт?» или «Это квартира Иванова?»

Если кто-то ошибся номером, отвечайте вежливо. Вспомните, сколько часто ошибаются вы сами. Используя параллельный номер, не забывайте о соседях.

Спартакиада Обнадеживающее начало

СТАРТОВАЛА 24-я внутривузовская спартакиада. К сожалению надо сказать, что как и в прошлые годы, началась она обыденно, без торжественного ритуала открытия. Подведены уже результаты спортивной борьбы в легкоатлетическом кроссе и женском волейболе.

Кросс проводился на Комсомольских прудах в холодную, ветреную погоду. В таких условиях проверяется характер. И показали его спортсмены факультетов агрономического и ветеринарного, которые выступили командами всех курсов. В упорной борьбе ветфаковцы уступили первенство агрофаковцам.

У студентов ветеринарного факультета лучше всех выступили кроссмены I курса. Неплохих результатов добились легкоатлеты IV и V курсов, которые среди старшестуденческих института были самыми организаторскими и показали неплохое спортивное мастерство. В личном зачете хорошие ре-

зультаты имели П. Водлазский, А. Закреничный, О. Крайцова, М. Польская. В итоге многодневной борьбы на 1-е место вышла команда волейболистов экономического факультета, вторыми стали будущие ветврачи и третьими — девушки с факультета защиты растений.

Лучшей у ветфаковцев признана команда III курса (капитан О. Красникова).

Результаты первых видов спартакиады радуют всех на ветфаке. Но впереди еще долгая и упорная борьба. И хочется верить, что спортсмены факультета проявят волю, упорство, сохранят спортивный пыл до конца и, наконец, поднимутся после долголетнего перерыва на высшую ступеньку пьедестала почета в общекомандной борьбе на традиционной спартакиаде.

М. ВОДОЛАЗСКИЙ,
член профбюро ветеринарного факультета, ответственный за спортивную работу.



На снимке: момент встречи по волейболу. Фото В. Ледовского.

Спартакиада продолжается

АГРОНОМИЧЕСКИЙ факультет, как чемпион прошлой спартакиады, активно включился в борьбу за 1-е место и в этом году.

Подводя итоги прошедших состязаний, можно с уверенностью сказать, что лидерство захватил наш факультет.

В таких обязательных видах спорта, как осенний легкоатлетический кросс, зимнее многоборье (ТО), мы заняли 1-е место.

Среди курсов хорошо выступили второй и третий, где физорг А. Коваленко и А. Черепков. Больших успехов удалось добиться в таком виде спорта, как волейбол. Особенно нужно отметить команду III курса, которая вышла в лидеры, победив таких сильных соперников, как команды III и IV курсов факультета механизации.

Главная причина победы — это дружная игра команды. Следует отметить, что во время финальных игр в зале не прекращались овации, болельщики воодушевленно реяли на победу. И мы оправдали их доверие.

Хорошо выступила команда II курса, ставшая третьим призером.

Своей организованностью и стабильностью выступлений 1-го места добился факультет и в соревнованиях по штанге. Здесь неплохо выступили команды III, IV и V курсов.

Отрадно отметить, что пятикурсники принимают активное участие в спартакиаде. Среди них В. Мальцев, В. Фисенко, В. Середько, Ю. Головак и другие.

Но спартакиада продолжается, и у нас все еще впереди.

Н. СЕРЕДА,
член бюро ВЛКСМ агрономического факультета.

Редактор
В. МИЛЮШЕНКО.